
1-033~1-033p

표

문제-본문 수정 전

수정 후

1-055~1-055p

표

문제-본문 수정 전

수정 후

P 2-14 12번, P 2-38 06번, P 2-85 10번, P 2-548 13번 해설도 동일하게 수정

2-429~2-429p

번호 : 08

문제-본문

[PLUS ONE]

배관의 구경은 해방 방호구역에 할로겐화합물 소화약제가 10초

(불활성기체 소화약제는 1분) 이내에 방호구역 각 부분에

최소설계농도의 95[%]이상 해당하는 약제량이 방출되도록

하여야 한다.

[PLUS ONE]

배관의 구경은 해방 방호구역에 할로겐화합물 소화약제가 10초

이내에 불활성기체 소화약제는 A ․ C급 화재 2분, B급 화재는 1

분)이내에 방호구역 각 부분에 최소설계농도의 95[%]이상

해당하는 약제량이 방출되도록 하여야 한다.

※ P 2-634 01번도 동일하게 수정

2019 소방설비기사 과년도기출문제 실기 기계편7-개정6판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후

-1-



2-344~2-347p

번호 : 01

문제-본문

※ P2-515 13번, P2-668 05번도 동일하게 수정
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2-586~2-587p

번호 : 15

정답 수정 전 Image not found or type unknown

수정 후 Image not found or type unknown
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2-185~2-188p

번호 : 01

해설

해설 (6)의 ④,

답 (6)의 ④

p2-334 12의

해설 (6)의 ④,

답 (6)의 ④로 교체
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2-014~2-015p

번호 : 13

문제-본문 수정 전 Image not found or type unknown

수정 후 Image not found or type unknown
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2-703~2-703p

(4)

번호 : 09

문제-본문 수정 전 Image not found or type unknown

수정 후 Image not found or type unknown
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2-386~2-387p

번호 : 04

문제-본문 수정 전

수정 후

※ P 2-657 11번, P 2-704 11번도 동일하게 수정

2-646~2-647p

번호 : 12

문제-본문 수정 전 [해설]

-생략-

수정 후
그림 수정

① → ② → ③ → ④의 헤드의 각 구간의 거리를 3[m]로 한다.

[해설]
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2-639~2-639p

번호 : 06

문제-본문 수정 전

수정 후

2-638~2-638p

번호 : 05

문제-본문

해설 하단

∴R = 0.4684[m] = 46.84[m]

[해답] 46.84[m]

해설 하단

∴R = 0.4684[m] = 46.84[cm]

[해답] 46.84[cm]

2-635~2-635p

(6)

번호 : 01

문제-본문 수정 전

수정 후

2-513~2-513p

번호 : 09

문제-본문 수정 전 [문제] (2) ~ 가로 20[m] ~

[해설]

⑵ 삭제

수정 후 [문제] (2) ~ 세로 20[m] ~
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2-484~2-485p

번호 : 12

문제-본문 수정 전 [해설]

⑴ 오리피스의 최대구경

① 방법 Ⅰ - 생략

② 방법 Ⅱ - 생략

수정 후 [해설]

Image not found or type unknown
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2-469~2-470p

번호 : 12

문제-본문 수정 전

수정 후

※ P 2-609 09번도 동일하게 수정

2-479~2-479p

문제 8번

해설,해답

번호 : 8

문제-본문

[해설] 

∴ Q = 30개 × 80[ℓ/min] = 2,400[ℓ/min]

[해답]

⑴ 2,400[ℓ/min] 이상

[해설] 

∴ Q = 30개 × 80[ℓ/min] = 2,400[ℓ/min] = 2.4[m3

/min]

[해답]

⑴ 2.4[m3/min] 이상

2-392~2-392p

번호 : 06

문제-본문

(4) 7분 이내(설계농도가 2분 이내에 30[%]도달) (4) 설계농도가 2분 이내에 30[%] 도달
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2-

344~2-

347p

번호 :

01

문제-

본문
수정

전

[물음] ⑶

③ 배기댐퍼와 급기댐퍼의 작동상태를 표시하시오.

수정

후

[물음] ⑶

③ 배기댐퍼와 급기댐퍼의 작동상태를 표시하시오. - 이하 생략

문제 추가

④ 급기구의 단면적(cm2)과 크기(mm)를 계산하시오.

⑤ 배기구의 단면적(cm2)과 크기(mm)를 계산하시오.

[해설]

Image not found or type unknown

※ P 2-515 13번, P 2-668 05번도 동일하게 수정
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2-322~2-322p

번호 : 14

문제-본문 수정 전

수정 후 Image not found or type unknown

2-161~2-161p

표

번호 : 06

오타 수정 전

수정 후
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2-140~2-141p

번호 : 07

문제-본문 수정 전

수정 후

※ P 2-222 09번, P 2-407 06번 해설도 동일하게 수정

2-080~2-081p

번호 : 06

문제-본문

[물음]

⑹ 낙차의 환산수두[m]는?(p2-80)

[해설] ⑹ 낙차의 환산수두(p2-81)

[물음]

⑹ 실양정[m]은?(p2-80)

[해설] ⑹ 실양정(p2-81)

2-051~2-051p

번호 : 06

문제-본문

[PLUS ONE]

㉦ 가압수조를 가압송수장치로 설치한 옥외소화전설비

[PLUS ONE]

㉦ 가압수조를 가압송수장치로 설치한 옥내소화전설비

2-152~2-152p

(3)

번호 : 03

문제-본문

식의 해설에서 h
2
 : 배관마찰손실수두의 값 중

2.18
21.8
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2-120~2-120p

번호 : 03

문제-본문 수정 전

수정 후
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2-686~2-687p

문제 7번

문항,해설,해답

번호 : 7

문제-본문

[문항]

(1) 발전기실에 필요한 IG-541의 최초 용기수를 구하시오.

[해설]

① 발전기실에 필요한 IG-541의 최초 용기수

② 약제량 = 체적 × X = (100[m2]×3.5[m])×0.485[m3/m3

]=169.75[m3]

③ ∴ 최소 용기수 = 169.75[m3] ÷ 12.4[m3/병] = 13.69 ⇒

14병

[해답]

① 발전기실에 필요한 IG-541의 최초 용기수

② 약제량 = 체적 × X = (100[m2]×3.5[m])×0.485[m3/m3

]=169.75[m3]

③ ∴ 최소 용기수 = 169.75[m3] ÷ 12.4[m3/병] = 13.69 ⇒

14병

· 답 : 14병

[문항]

(1) 발전기실에 필요한 IG-541의 최소 용기수를 구하시오.

[해설]

① 발전기실에 필요한 IG-541의 최소 용기수

② 약제량 = 체적 × X = (100[m2]×3.5[m])×0.538[m3/m3

]=188.3[m3]

③ ∴ 최소 용기수 = 188.3[m3] ÷ 12.4[m3/병] = 15.19 ⇒

16병

[해답]

① 발전기실에 필요한 IG-541의 최소 용기수

② 약제량 = 체적 × X = (100[m2]×3.5[m])×0.538[m3/m3

]=188.3[m3]

③ ∴ 최소 용기수 = 188.3[m3] ÷ 12.4[m3/병] = 15.19 ⇒

16병

· 답 : 16병

※ p.2-487의 14번 역시 동일하게 수정

2-476~2-478p

문제 6번

번호 : 6

문제-본문

[조건]

• 배관 및 부속류의 총 마찰손실수두는 펌프의 토출측에서 최고

위 스프링클러 헤드까지의 높이의 40[%]이다.

• 그림에서 펌프의 토출측에서 최고 위 스프링클러 헤드까지의

높이는 40[m]이고 옥상에서 최고 위 스프링클러 헤드까지의

낙차는 5[m]이다.

[해설]

(5) 옥상에 1/3 설치 예외사항

③ 수원이 건축물의 최상층에 설치된 방수구보다 높은 위치에

설치된 경우

[해답]

(5) ③ 수원이 건축물의 최상층에 설치된 방수구보다 높은

위치에 설치된 경우

[조건]

• 배관 및 부속류의 총 마찰손실수두는 펌프 자연낙차압의

40[%]이다.

• 해당 조건 삭제

[해설]

(5) 옥상에 1/3 설치 예외사항

③ 수원이 건축물의 최상층에 설치된 헤드보다 높은 위치에

설치된 경우

[해답]

(5) ③ 수원이 건축물의 최상층에 설치된 헤드보다 높은 위치에

설치된 경우

도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.

더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.
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